



首页 > 交通要闻

湖南耒阳 班车直达村落 山珍网上直销

来源：中国交通新闻网 2023-04-04 08:43:00

【字号 大 中 小】 【我要打印】

时下，湖南省衡阳耒阳市乡村村民播种如火如荼，田野大地焕发勃勃生机。在耒阳客货邮集配中心，工作人员忙着打包野生小竹笋，装袋贴单；耒阳市福源客货邮电商服务中心的直播间同样热闹非凡，主播们轮番上阵，热情推销当地特色山珍美味……

“现在，我们的班车直达每个村落，收集当地特产后进行网上直播销售。”耒阳福源乡村物流公司负责人尹义平介绍，今年以来，该公司已组织青粑粒、沃柑、藏香猪肉、小笋仔等多场产品直播，销售额达到30余万元。随着客货邮融合发展全面推进，这里的带货范围正逐步扩大。

自耒阳市客货邮进村建站以来，客车司机徐师傅每天都会把车开到马水镇坪田村快递物流点，捎带快递包裹等货物。既能载货、也能送客，是客货邮的常态，而徐师傅在日常工作中又将服务进一步延伸。“乘客也是客户。”徐师傅说，“线路跑得久了，车上的熟人也自然多了。有时我会将村里直播带货的一些畅销品信息分享给乘客们，充当乘客的‘导购’、村民的‘推销员’。”

随着客货邮的深入发展，今年，耒阳客货邮福源乡村振兴馆与当地货塘种养殖专业合作社建立了供应关系，几个月来合作社收购了大量的烟熏鱼仔干、干萝卜、黄花菜等农产品，给农户带来收益。

2021年10月以来，湖南省交通运输厅等部门在攸县、汨罗市、临澧县、安仁县、中方县、耒阳市、桃江县7个县市开展农村客货邮融合发展试点工作。目前，7个示范县市均构建起县乡村三级物流体系，农村客运、货运、邮政快递100%通达建制村和具备条件的自然村，农村物流快递成本下降20%以上。

如今，耒阳以邮运专线为主体、货运专线为补充、客运捎带为辅助的农村物流配送服务体系逐步成形；依托客货邮管理信息平台和湖南省客货邮App，实现县乡村三级物流快递信息的全程可视化跟踪，成功打造“1个县级物流中心+24个乡镇服务站+380个村级服务点”的客货邮融合网络。

据相关负责人介绍，除了基本的客货邮服务，耒阳还构建了“快递物流+农村电商+金融增值+生活缴费”综合服务平台，将客货邮乡村站点打造成新型农村合作医疗的“代办点”及农产品的“代销点”。目前，已累计代缴新农合1.2万笔，实现农产品上行3.77万件。依托客货邮站点宣传，有效解决农民合作社的“融资难”问题，自去年7月以来已成功授信8796万元，放贷4350万元。

